Урок 45
Залежність сили струму від напруги. Електричний опір, його одиниці виміру.

Розрахунок опору провідників. Питомий опір. Реостати.
Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку:

формування предметних компетентностей: підготувати  учнів до пояснення матеріалу про закон Ома для ділянки кола, дати поняття про опір провідників як величину, що характеризує властивість провідника впливати на силу струму, навчити учнів робити розрахунки електричних опорів провідників, ознайомити реостатами та їх використанням  для регулювання сили струму; розвивати вміння встановлювати закономірності між величинами; виховувати діалектично-матеріалістичний підхід до пояснення фізичних явищ, вміння користуватися приладами.

формування ключових компетентностей: 

· учні розуміють суть електричного струму і причин його виникнення;

· учні формулюють визначення  електричного опору;

· учні застосовують формулу електричного опору в процесі розв’язування фізичних задач різних типів;

· учні креслять схеми простих електричних кіл з використанням реостата;

· учні складають прості електричні кола, з використанням резисторів та реостата;

Тип уроку.  Урок комбінований.

Хід уроку

І. Організаційний момент.

ІІ. Аналіз виконання лабораторної роботи.

ІІІ. Актуалізація опорних знань.

Фронтальне опитування:

1. .Як обчислити силу струму у колі? Яким приладом? Як він позначається і вмикається у коло? В яких одиницях вимірюється сила стуму??
2. Як виміряти напругу у колі? В яких одиницях вона вимірюється? Яким приладом її можна виміряти? Як він позначається і вмикається у коло?

3. Вправа 4.

ІІІ. Вивчення нового матеріалу.


Ви вже навчилися вимірювати силу струму у колі і напругу на окремих його ділянках.

Запитання до класу:

· Чи існує якийсь зв’язок між цими величинами?

· Чи змінюється сила струму від зміни напруги на ділянці кола?

Провівши експеримент, можна побачити, що із зміною напруги змінюється і сила стуму у колі, причому прямолінійно.

· Як ви вважаєте електричний струм залежить тільки від напруги? Чи можливо є ще інші величини, що впливають на силу струму?
Відповідь на це питання дасть дослід: пропускаємо електричний струм через залізну, нікелінову та мідну дротину. При одному значенні напруги сила струму не однакова. Отже, сила струму залежить від властивостей провідника. Ця залежність характеризується фізичною величиною, що називається опором.

Опір – фізична величина, що характеризує протидію, яку чинить провідник на проходження електричного струму.

Позначається R, 
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1 кОм = 103 Ом,  1МОм = 106 Ом,    1мОм = 10-3 Ом.

Причиною опору є взаємодія рухомих електронів з іонами кристалічної решітки. Різні провідники мають різні опори внаслідок відмінності в будові кристалічної  решітки.
Прилади, призначені для зміни опору в колі, називаються резисторами.

· Від чого залежить опір провідників?
Відповідь на це питання дає експеримент: залежність від довжини провідника, площі поперчного перерізу, речовини.

Отже, опір прямолінійний довжині провідника, по якому проходить струм і оернено пропорційний площі поперечного перерізу.
Також, опір залежить від роду провідника. Цю характеристику визначає питомий опір.

Позначається ρ, 
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. Різні провідні речовини мають свої опори.
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 формула  розрахунку опору.
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Фарфор і ебоніт мають дуже великий опір, тому їх використовують як ізолятори.
На практиці часто доводиться збільшувати або зменшувати силу струмую для цього використовують реостати.

Найпростішим реостатом може бути дротина. У лабораторних умовах використовується повзунковий реостат. Для демонстрацій використовується пружинний реостат. У коло реостат вмикається послідовно. 

Позначається:

Скарбничка цікавих фактів.
Георг Ом
Гечрг Симон Ом народився 16 березня 1787 р. в родині німець​кого слюсаря. Його мати вмерла рано, тому вихованням Георга та його старшого брата Мартіна займався батько. Щоб допомагати синам навчатися, батько спеціально вивчив вищу математику. Та​кий підхід дав свої результати. Мартін згодом став відомим мате​матиком, а Георг — фізиком.
Закінчивши гімназію, Георг продовжив освіту в університеті рідного міста Ерлангена. Разом із цим йому доводилося працюва​ти - викладати математику в гімназії, оскільки грошей на на-вча/шя не вистачало. Після закінчення університету Ом захистив докторську дисертацію.
У 1827 р. вийшла книга Г. Ома «Гальванічне коло, розроблено математично Г. С. Омом», її було розіслано відомим ученим різних європейських країн. Але більшість із них не відгукнулися на цю працю. Книгу було визнано лише в Англії: Ома обрали членом Лондонського Королівського товариства й нагородили медаллю Конлея.
А у Франції, наприклад, закон Ома довгий час залишався не​відомим. Тому французькі школярі дотепер замість закону Ома вчать закон Пулье (цей французький учений заново відкрив зна​менитий закон через 10 років після Ома).
Останні роки життя Г. Ом працював професором Мюнхенського університету. Помер відомий учений 7 липня 1854 р.
Електричний опір тіла людини
Величина електричного опору людини залежить від індивіду​альних особливостей організму. Проте можна навести такі середні цифри:
волога шкіра — 1000 Ом;
суха шкіра — 500 000 Ом;
внутрішні тканини, органи людини   - 100—500 Ом. Електричний струм, проходячи через тіло людини, впливає таким чином:
до 0,01 А — практично не відчувається;
0,02 А — болючі відчуття;
0,03 А — порушується дихання;
0,07 А — дихання утруднене;
0,1 А — фібриляція герця. яка може призвести до смерті; 

0,2 А — сильні опіки, зупинка серця.

 Змінний струм небезпечніший, ніж постійний.
IV. Закріплення вивченого матеріалу.

Вправа 29 (задачі 1,3)
Підсумок уроку

· На  уроці мені сподобалося…..

· На уроці мені вдалося…

· На уроці я зрозумів…

Домашнє завдання. Опрацювати  §29 вправа 29 (завдання 4).[image: image7.png]
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